



COMUNICAT DE PRESĂ

Ref. Ia: Ministerul Mediului sprijină operatorii economici prin lansarea de instrumente suplimentare care vor facilita îndeplinirea obiectivelor de reciclare/valorificare a deșeurilor de ambalaje

București, 18 aprilie 2019

Ministerul Mediului a lansat în consultare publică [proiectul de Ordin de Ministru \(OM\) pentru modificarea și completarea OM 1362/2018](#), care vizează punerea în aplicare a obligațiilor operatorilor economici care optează pentru îndeplinirea în mod colectiv a obligațiilor de răspundere extinsă a producătorului.

Prin noile prevederi, organizațiile care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului (OIREP) vor beneficia de instrumente suplimentare pentru îndeplinirea obiectivelor de reciclare/valorificare.

Astfel, OIREP vor avea posibilitatea de a încheia contracte cu operatorii economici autorizați care preiau prin achiziție ambalaje folosite de la populație, pentru includerea cantităților la îndeplinirea obiectivelor de reciclare și valorificare. Pentru această activitate, costurile de raportare se pot plăti în limita unor cantități vândute de o persoană fizică reprezentând maxim 5 ori valoarea indicatorilor prevăzuți în Planul Național de Gestionare a Deșeurilor, privind cantitatea de ambalaje introdusă pe piața națională, pe tip de material:

- 11,3 kg/locuitor/an pentru sticlă;
- 18,0 kg/locuitor/an pentru plastic;
- 24,5 kg/locuitor/an pentru hârtie-carton;
- 3,7 kg/locuitor/an pentru metal;
- 17,0 kg/locuitor/an pentru lemn.

O altă nouă prevedere permite OIREP, pentru îndeplinirea aceluiași obiective, să achite costurile colectorilor și reciclatorilor/valorificatorilor rezultate din contractele cu HoReCa.

În acest caz, costurile de raportare se pot plăti în limita cantităților de ambalaje aferente produselor achiziționate (HoReCa).



Reamintim că, pentru a putea funcționa în conformitate cu noile prevederi legale în vigoare, OIREP trebuie să pargurgă procedura de autorizare. În prezent, *Comisia de supraveghere a răspunderii extinse a producătorilor din cadrul Ministerului Mediului* derulează procedura de evaluare a dosarelor depuse.

Pentru a pune capăt speculațiilor apărute în piață, facem precizarea că, până la data emiterii acestui comunicat, *Comisia* nu a finalizat procedura de evaluare pentru niciun operator economic care a transmis în termen dosarul de autorizare. Dosarele se află în analiză, iar decizia emiterii licențelor se va lua în funcție de conținutul dosarului depus.

Reamintim că operatorii economici, care doreau să-și continue activitatea, au avut la dispoziție pentru conformarea cu prevederile OM 1362/2018 termenul de 15 aprilie 2019. Organizațiile care au depus cereri pentru obținerea noilor licențe de operare în termenul legal, își pot continua activitatea până la finalizarea procedurii de evaluare a *Comisiei de supraveghere a răspunderii extinse a producătorilor*.

Menționăm că activitatea *Comisiei de supraveghere a răspunderii extinse a producătorilor* are un caracter permanent, urmând să evalueze orice solicitare de emiterie a licențelor pentru organizațiile nou-constituite.

DIRECȚIA DE COMUNICARE